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CERTIFICACIÓN 

La Suscrita Secretaria Municipal Certifica el Acta No. 21 que literalmente dice 

así: Sesión Ordinaria Celebrada por la Honorable Corporación Municipal de Florida 

en el Departamento de Copán, el día Lunes 02 de Septiembre del año 2024, siendo 

presidida por el señor Alcalde Municipal Rember Isaías Cuestas Valle y desarrollada 

según se detalla: 

1. El señor Alcalde presento la agenda propuesta quedando de la siguiente manera:  

1: comprobación del quórum 2: apertura de la sesión 3: Bienvenida 4: invocación a 

Dios 5: lectura y aprobación de la agenda 6: lectura y aprobación del acta anterior 7: 

lectura de correspondencia 8: informe del señor Alcalde Municipal 9: presentación 

del Plan de trabajo presentado por Comité de Desarrollo Económico Local CDEL FLORIDA 

COPAN 10: Acuerdos y Resoluciones 11: Cierre de la sesión. 

02. El señor alcalde municipal Rember Isaías Cuestas comprobó la asistencia de la 

mayoría de los miembros de la Corporación Municipal. 

3. Invocación a Dios dirigida por Erick Alexander Ursua Técnico de la comisión 

Ciudadana de Transparencia. 

4. El señor Alcalde da la Bienvenida a todos los presentes y contando con la 

presencia de El Vice Alcalde Municipal Miguel Antonio Cordón Mejía y de los 

Regidores la cual  en su orden se describen así: Primera Regidora Elfy Yaneth 

Molina Molina, Segundo Regidor Jesús Fuentes Romero, Tercer Regidor Marvin 

Giovanny Herrera Álvarez, Cuarta Regidora Amelia Suyapa Gamero Sanabria, 

Quinta Regidora Darlin Elizabeth Quijada Cabrera, Sexto Regidor José Fernando 

Ramírez Dubon, Séptimo Regidor Ángel María Fuentes Romero, Octava Regidora 

Angélica María Galván. Y contando con la Presencia de Oscar Omar Cardona Jovel 

Comisionado Municipal y Erick Alexander Ursua Técnico de la Comisión Ciudadana 

de transparencia, así mismo dio por abierta la reunión siendo las 1:00 PM 

5. El señor Alcalde Municipal procedió a darle lectura a la Agenda y su respectiva 

aprobación la cual fue leída y todos los miembros lo aprobaron.  

6: La Secretaria Municipal María Luisa Enamorado dio Lectura al Acta anterior 

misma que fue sometida a discusión y fue aprobada sin ninguna enmienda 

7: lectura de correspondencia. 

1.     Los miembros del patronato de la comunidad de Las Pilas Techin solicitan el 

apoyo con la donación de 12 alcantarillas para la reparación de 3 tramos en mal 

estado y 3 cubetas de pintura para la escuela. 

2. Los miembros del patronato de la comunidad del Ermitaño solicitan el apoyo con 

4 bolsas de cemento, 3 varillas corrugadas, 1 tubo de 3 pulg., 5 láminas de alucín 

para la construcción de una letrina en el parque de dicha comunidad. 
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3. Los miembros del patronato de la comunidad de Pueblo Nuevo y el personal 

docente del centro educativo Marco Aurelio Soto solicitan el apoyo con la donación 

de una tarola para equipar la banda de guerra. 

4.   El consejo de aldea ,el comité Pro obras junto con la feligresía Católica de la 

comunidad de potrerillos solicitan el apoyo para la reconstrucción del templo 

católico Ya que no cuenta con la seguridad para los feligreses y no tiene el tamaño 

adecuado para albergar mayor cantidad de personas  

5. Los miembros del patronato de barrio El Mangal solicitan el apoyo con la 

pavimentación de una parte de la calle que se encuentra en mal estado. 

6. La directora del jardín de niños Carlos A Cardona de barrio el centro Florida 

Copán solicita un aumento de 1000 lempiras al pago del vigilante encargado de la 

seguridad del centro educativo para el próximo año. 

7. Los miembros del patronato de la comunidad de Berlín plancitos solicitan el 

apoyo con La donación de 13 lámparas de alumbrado público ya que las actuales 

dieron su vida útil. 

8. Los miembros del patronato de la comunidad de la unión solicitan el apoyo con la 

reparación del techo a seis familias de escasos recursos económicos de dicha 

comunidad. 

9. Los miembros del patronato y consejo Pastoral de la Iglesia Católica de la 

comunidad de Pueblo Nuevo solicitan el apoyo con La donación de 60 tubos de 6 

pulgadas para el proyecto de aguas negras en la Iglesia y el centro infantil de dicha 

comunidad. 

10. Los miembros del patronato de la comunidad de Buenos Aires Pueblo Nuevo 

solicitan el apoyo con 20 bolsas de cemento para construir un tanque de agua ya 

que carecen de dicho proyecto. 

11. La asociación de padres de familia del segundo grado de la escuela Carlos 

Roberto reina solicitan el apoyo con La donación de 35 pupitres unipersonales. 

12. Los miembros del patronato de barrio el chorro solicitan el apoyo con el 

mejoramiento de la calle en la parte alta no pavimentada Y la reparación de nueve 

lámparas de alumbrado público. 

13. Los miembros de la caja rural caminando al desarrollo de la comunidad del 

Calichón solicitan el apoyo con la premiación del primero segundo y tercer lugar en 

una carrera por cinta que se llevará a cabo el 14 de septiembre. 

14. Los miembros del patronato de la comunidad del Dormitorio solicitan el apoyo 

con el proyecto de agua potable ya que el actual dio su vida útil, De dónde se 

vendrán a beneficiar 700 personas de dormitorio número uno y número dos, la 

mano de obra será brindada por los habitantes. 

15. Jose Neptali Ortega Director General del COCIP solicita el apoyo con la 

aprobación del presupuesto de Lps. 45,000.00, los cuales serán utilizados en las 

diferentes actividades planificadas en la celebración de las fiestas patrias del 

presente año. 
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16. Se presenta solicitud de dominio pleno presentado por José Amílcar Hernández 

Orellana con identidad número 0410 1959 00169 terreno ubicado en barrio El Alto 

Florida Copán. 

17. Se presenta solicitud de dominio pleno presentado por Concepción de Jesús 

Elvir Alberto con identidad número 0413 1982 00815 terreno ubicado en barrio 

San Juan Florida Copán. 

8: informe del señor Alcalde Municipal. 
1. El señor alcalde municipal informa que ya se inició con el proyecto de agua 
potable en la comunidad de las cañas florida copan. 
2. La ejecución del proyecto de agua potable en barrio los Laureles y la parte Alta 
del Chorro ya está ejecutado en un 100%. 
3. La ejecución del proyecto de agua potable en la comunidad de El Naranjo está 
ejecutado en un 90%. 
4. Se iniciara a construir una caja puente en la quebrada de la atravesada con 
fondos municipales. 
5. Se está trabajando en la ejecución del proyecto de construcciones escolares en 
las comunidades de: Buenos Aires, San Antonio Techin, Nueva Protección. 
6. Se iniciara con el proyecto de construcción de un aula para escuela en la 
comunidad de Los Amates. 
7. Se iniciara con el proyecto de electrificación en barrio los Gonzales el Ermitaño, 
un barrio de Buenos Aires Pueblo Nuevo y el campo de futbol de la comunidad del 
Espíritu. 
8. Se iniciara a trabajar en el proyecto de construcción de pilas 
mancomunadamente con Visión Mundial. De igual forma en la comunidad de San 
Lorenzo Techin. En la Barranquita y San Antonio Techin. 
9. Con el patrol de la municipalidad de está interviniendo en la reparación y 
mantenimiento de la carretera de la comunidad de Chepelares al Espíritu. Luego se 
procederá a intervenir en la comunidad de Dormitorio, Las Pilas, Los Lesquines y El 
Retiro. 
9: presentación del Plan de trabajo presentado por Comité de Desarrollo Económico 
Local CDEL FLORIDA COPAN 

1. La Corporación Municipal de Florida, Copán, hace constar que la Comisión de 

Desarrollo Económico Local ha presentado su Plan de Trabajo para el período 2024-

2025, mismo que fue preparado con la asistencia técnica de la Actividad 

Gobernabilidad Local Honduras de USAID, este documento fue socializado, 

analizado y por unanimidad de votos se da por aprobado. Así mismo esta 

Corporación Municipal designa al Regidor Municipal #6 José Fernando Ramírez 

como enlace a los procesos de Desarrollo Económico Local, fortaleciendo así la 

coordinación y el seguimiento de las iniciativas económicas en el municipio. 

10: Acuerdos y Resoluciones. 
1. La honorable corporación municipal resuelve dar respuestas a las solicitudes 

ingresadas en fechas 02 de Septiembre del año 2024 de la siguiente manera: 
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I. En respuesta a la solicitud ingresada por Los miembros del patronato de la 
comunidad de Las Pilas Techin la corporación Municipal en pleno y por 
unanimidad de votos da por aprobada la solicitud acordando donar 12 
alcantarillas. 

II. En respuesta a la solicitud ingresada por Los miembros del patronato de la 
comunidad del Ermitaño la corporación Municipal en pleno y por unanimidad de 
votos da por aprobada dicha solicitud. 

III. En respuesta a la solicitud ingresada por Los miembros del patronato de la 
comunidad de Pueblo Nuevo y el personal docente del centro educativo Marco 
Aurelio Soto la corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos da por 
aprobada dicha solicitud. 

IV. En respuesta a la solicitud ingresada por El consejo de aldea, el comité Pro obras 
junto con la feligresía Católica de la comunidad de potrerillos la corporación 
municipal en pleno y por unanimidad de votos ACUERDA dar por aprobada la 
solicitud y dar un apollo de Lps. 100,000.00 para que se lleve a cabo dicha obra. 

V. En respuesta a la solicitud ingresada por Los miembros del patronato de barrio El 
Mangal la corporación municipal acuerda no aprobarla por el momento debido a 
que no se cuenta con el presupuesto necesario 

VI. En respuesta a la solicitud ingresada por La directora del jardín de niños Carlos A 
Cardona la corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos da por 
aprobada dicha solicitud y ponerla en vigencia a partir del mes de febrero del año 
2025. 

VII. En respuesta a la solicitud ingresada por Los miembros del patronato de la 
comunidad de Berlín plancitos la corporación municipal en pleno y por 
unanimidad de votos acuerda mandar a reparar dichas lámparas. 

VIII. En respuesta a la solicitud ingresada por Los miembros del patronato de la 
comunidad de la unión la corporación municipal acuerda que primero se debe de 
presentar un perfil de proyecto. 

IX. En respuesta a la solicitud ingresada por Los miembros del patronato y consejo 
Pastoral de la Iglesia Católica de la comunidad de Pueblo Nuevo la corporación 
Municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba la cantidad de 30 tubos de 
4 pulg. 

X. En respuesta a la solicitud ingresada por Los miembros del patronato de la 
comunidad de Buenos Aires Pueblo Nuevo la corporación municipal en pleno y por 
unanimidad de votos da por aprobada dicha solicitud. 

XI. En respuesta a la solicitud ingresada por La asociación de padres de familia del 
segundo grado de la escuela Carlos Roberto reina la corporación municipal en 
pleno y por unanimidad de votos acuerda no dar por aprobada dicha solicitud. 

XII. En respuesta a la solicitud ingresada por Los miembros del patronato de barrio el 
chorro da por aprobada dicha solicitud. 

XIII. En respuesta a la solicitud ingresada por Los miembros de la caja rural caminando 
al desarrollo de la comunidad del Calichón la corporación Municipal en pleno 
acuerda no dar por aprobada dicha solicitud. 

XIV. En respuesta a la solicitud ingresada por Los miembros del patronato de la 
comunidad del Dormitorio la corporación municipal en pleno y por unanimidad de 
votos da por aprobada dicha solicitud. 
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XV. En respuesta a la solicitud ingresada por José Neptali Ortega Director General del 
COCIP la corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos da por 
aprobada dicha solicitud acordando dar un aporte de Lps. 45,000.00. 

XVI. En respuesta a las solicitudes ingresadas de dominio pleno la corporación 
municipal en pleno y por unanimidad de votos acuerda trasladar dichas solicitudes 
al departamento de catastro para que se haga el tramite correspondiente para su 
aprobación. 

2. El Suscrito Coordinador de la Unidad Técnica de Gestión Municipal Socializo con 
los miembros de la honorable corporación que se ejecutarán 4 proyectos de 
pavimento en el marco del programa Caminos Productivos  que impulsa la presienta 
Xiomara Castro a través de la de la secretaría de infraestructura y transporte 
(SIT),en principio se ejecutarían 3 proyectos de pavimento, pero debido a 
instrucciones recibidas por la SIT, se agregó un tramo de pavimento más en otra 
comunidad del municipio. 
Quedando definidos los proyectos de la siguiente manera: 
1: Pavimento de concreto hidráulico E=15 cm, 3000 PSI en la comunidad de Santa 
Elena, Florida Copan. 

 
2: Pavimento de concreto hidráulico E=15 cm, 3000 PSI en la comunidad de Pueblo 
Nuevo, Florida Copan. 
 
3: Pavimento de concreto hidráulico E=15 cm, 3000 PSI en la comunidad de El 
Rosario, Florida Copan. 
 
4: Pavimento de concreto hidráulico E=15 cm, 3000 PSI en la comunidad de Berlín 
Plancitos, Florida Copan. 
 
La Municipalidad hará un aporte de 10,016.52 lempiras como contraparte para 
completar el monto total de los 4 proyectos que se ejecutarán en el municipio, 
debido a que el valor total sobrepasa los 2,000,000.00 de lempiras que es el monto 
asignado por el gobierno para cada municipio. 
3. Se presentó ante la corporación municipal una comisión integrada por maestros 
del centro de educación Básica de la comunidad de Berlín Plancitos a realizar las 
averiguaciones necesarias con respecto a la ejecución del proyecto de 
construcciones escolares ya que es del conocimiento de ellos que está dentro de los 
proyectos a intervenir. 
4. Respondiendo el señor Alcalde Municipal que dicho proyecto no paso para ser 
ejecutado. 
5. El maestro Carlos Pavón de la comunidad de Berlín Plancito pide que como 
corporación se le informe a la comunidad de que el proyecto no paso para que ellos 
estén informados. Y no asuman de que el proyecto si se ejecutara. 
6. El presidente de la Junta de agua de la comunidad de Dubones pregunta el por 
qué aún no se ha iniciado el proyecto de agua en dicha comunidad. 
7. La señora Suyapa Dubon de la comunidad de los Olivos solicita el apoyo con la 
reparación de la calle que conduce a su comunidad ya que se encuentra en mal 
estado. 
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8. La Corporación Municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba y 
autoriza al señor alcalde municipal Rember Isaías Cuestas para que proceda a la 
firma del presente ADDENDUM con el señor Oscar Benjamín Reyes Escalante al 
contrato firmado para la construcción del proyecto construcción de la escuela 
Dora Antonieta Murillo, en la comunidad de Nueva Protección, Florida Copan. 

9. La Corporación Municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba y 
autoriza al señor alcalde municipal Rember Isaías Cuestas para que proceda a la 
firma del presente ADDENDUM con el señor Oscar Benjamín Reyes Escalante al 
contrato firmado para el proyecto Reparación de CEB José Cecilio del Valle, en la 
comunidad de Buenos Aires, Florida Copan. 

10. La Corporación Municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba y 
autoriza al señor alcalde municipal Rember Isaías Cuestas para que proceda a la 
firma del presente ADDENDUM con el señor Oscar Benjamín Reyes Escalante al 
contrato firmado para Reparación de Escuela José Cecilio del Valle en la 
comunidad de San Antonio Techin, Florida Copan 

11. La corporación Municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba y 
autoriza al señor alcalde municipal Rember Isaías Cuestas Valle para que proceda 
a la firma del presente contrato de mano de obra calificada con el señor Miguel 
Ángel Ramos Reyes con identidad número 0415-1972-00156, para que lleve a 
cabo el proyecto denominado Construcción de 70 pilas en el casco urbano 
Florida Copan, por un valor de Lps. 105,000.00. 

12. La corporación Municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba y 
autoriza al señor Alcalde Municipal Rember Isaías Cuestas Valle para que 
proceda a la firma del presente contrato de mano de obra calificada con Pedro 
Juan Rivas Nolasco con identidad número 0410-1983-00427, para que proceda a 
ejecutar el proyecto denominado construcción de modulo sanitario en la 
comunidad de Las Cañas Florida Copan, por un valor de Lps. 45,000.00. 

13. La corporación Municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba y 
autoriza al señor Alcalde Municipal Rember Isaías Cuestas Valle para que 
proceda a la firma del presente contrato de mano de obra con Oscar Benjamín 
Reyes Escalante con identidad número 0405-1987-00226, para que proceda a 
ejecutar el proyecto denominado pavimento de concreto hidráulico E:15 CM, 
3000 PSI en el barrio Plan de Limo, frente a la posta policial, por un valor de    
Lps. 273,000.00. 
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14. La contadora Municipal María Fernanda Figueroa presento a la corporación 
Municipal la siguiente ampliación al presupuesto 2024 por alzas en la 
recaudación de ingresos diarios: 
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El pleno de la Honorable Corporación Municipal después de un extenso análisis por 

unanimidad de votos aprueba la modificación presupuestaria. 

 
Y no habiendo más puntos que tratar el señor alcalde dio por finalizada la reunión 
siendo las 4:00 PM la cual se firma para constancia. 

 
 

……………….…….…ES CONFORME A SU ORIGINAL…….................... 

 
 
 
María Luisa Enamorado  
Secretaria Municipal  
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CERTIFICACIÓN 

La Suscrita Secretaria Municipal Certifica el Acta No. 22 que literalmente dice 

así: Sesión Ordinaria Celebrada por la Honorable Corporación Municipal de Florida 

en el Departamento de Copán, el día Viernes 13 de Septiembre del año 2024, siendo 

presidida por el señor Alcalde Municipal Rember Isaías Cuestas Valle y desarrollada 

según se detalla: 

1. El señor Alcalde presento la agenda propuesta quedando de la siguiente manera:  

1: comprobación del quórum 2: apertura de la sesión 3: Bienvenida 4: invocación a 

Dios 5: lectura y aprobación de la agenda 6: lectura y aprobación del acta anterior   

7: lectura de correspondencia 8: informe del señor Alcalde Municipal 9: Presentación 

del ante proyecto del presupuesto 2025 10: Presentación del anteproyecto del Plan de 

Arbitrios 202511: Informe de actividades de los Miembros de la corporación 

Municipal. 12: Acuerdos y Resoluciones 13: Cierre de la sesión. 

02. El señor alcalde municipal Rember Isaías Cuestas comprobó la asistencia de la 

mayoría de los miembros de la Corporación Municipal. 

3. Invocación a Dios dirigida por La Regidora Municipal Elfy Yaneth Molina 

4. El señor Alcalde da la Bienvenida a todos los presentes y contando con la 

presencia de Miguel Antonio Cordón Mejía Vice Alcalde Municipal y de  los 

Regidores la cual en su orden se describen así: Primera Regidora Elfy Yaneth 

Molina Molina, Segundo Regidor Jesús Fuentes Romero, Tercer Regidor Marvin 

Giovanny Herrera Álvarez, Cuarta Regidora Amelia Suyapa Gamero Sanabria, 

Quinta Regidora Darlin Elizabeth Quijada Cabrera, Sexto Regidor José Fernando 

Ramírez Dubon, Séptimo Regidor Ángel María Fuentes Romero, Octava Regidora 

Angélica María Galván. Y contando con la Presencia de Oscar Omar Cardona Jovel 

Comisionado Municipal y Erick Alexander Ursua Técnico de la Comisión Ciudadana 

de transparencia, así mismo dio por abierta la reunión siendo las 1:00 PM 

5. El señor Alcalde Municipal procedió a darle lectura a la Agenda y su respectiva 

aprobación la cual fue leída y todos los miembros lo aprobaron.  

6: La Secretaria Municipal María Luisa Enamorado dio Lectura al Acta anterior 

misma que fue sometida a discusión y fue aprobada sin ninguna enmienda 
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 7: lectura de correspondencia. 
1. Los miembros del patronato de la comunidad de Pueblo Nuevo solicitan el apoyo 

con la reparación del alumbrado público de dicha comunidad, ya que las lámparas 

no funcionan en la mayor parte de la comunidad. 

2. Los miembros de la asociación de pastores presidida por el Pastor Agustín 

Saliche en el cargo de presidente solicitan el apoyo con la adquisición de 400 sillas y 

55 meriendas que serán utilizados en la celebración del día de la biblia el 29 de 

Septiembre del año 2024 

3. Los miembros del patronato por mejoramiento de Barrio el Limón solicitan el 

apoyo con la donación de 100 bolsas de cemento para la reparación de un tramo de 

carretera que se encuentra en mal estado. 

4. Se Le Dio Lectura Al Comunicado Emitido Por El Director Municipal de 

Educación José Neptali Ortega  quien da a conocer a la corporación municipal que el 

cabildo abierto solicitado para el 20 de septiembre del año 2024 ya no se realizara 

debido a que el personal de la oficina está trabajando en diferentes actividades. 

5. los miembros del patronato de la comunidad de Santa Clara Solicitan un pago 

mensual a partir del año 2025 para Yeimin Yareli Peraza Chacón con identidad 

número 0410-2002-00572, educadora del tercer ciclo del CEB PAAT Fraternidad, 

(Programa de Aprendizaje Asistido  por Tecnología)  

6. Se le dio lectura al dictamen técnico emitido por el Departamento de Catastro en 

respuesta  a la solicitud de la señora María Espectacion Guardado Pérez 

8: informe del señor Alcalde Municipal. 
1. Se continúa trabajando en la intervención de tres centros educativos mediante el 

proyecto de construcciones escolares. 

2. Viajo a Tegucigalpa a firmar convenio para la ejecución de los cuatro proyectos 

dentro del programa de caminos productivos. 

3. La ejecución del proyecto de agua potable en la comunidad del Naranjo está 

ejecutado en un 100% 

4. En la comunidad de Santa Clara se iniciara con la construcción del sistema de 

agua potable mancomunadamente con Visión Mundial. 

5. El proyecto de construcción del sistema de agua potable en la comunidad de las 

Cañas ya se encuentra ejecutado en un 100%. 
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6. Mancomunadamente con Visión Mundial se está trabajando en el proyecto de 

construcción de pilas en el casco urbano en barrio el Alto, Limón y Navidad, de igual 

forma en la comunidad de san Lorenzo Techin, La Barranquita y San Antonio 

Techin. 

7. Se iniciara con la construcción de una caja puente sobre la quebrada la 

atravesada en donde la Municipalidad dará un aporte de Lps. 200,000.00.  en 

materiales 

8. Mancomunadamente con el Club Rotario de Sacramento se iniciara muy pronto 

con el proyecto de mejoramiento del sistema de agua potable en las comunidades 

de: Nueva Suyapa, La laguna San José y San Rafael Parte Alta. 

9: Presentación del ante proyecto del presupuesto 2025  

1. El Sr. Alcalde Municipal, y Contadora Municipal María Fernanda Figueroa 

presentan el anteproyecto de presupuesto de ingresos y egresos 2025, el cual se 

realizó bajo la normativa establecida en las disposiciones Generales del Presupuesto 

General de la república para el año fiscal 2025.  Quedando una proyección de la 

siguiente manera: 

         Municipalidad Florida Copan 

   
PROYECCION DE INGRESOS 2025 

INGRESOS 
CORRIENTES 

8,253,808.76 

INGRESOS POR 
TRANSFERENCIA  

28,729,197.34 

TOTAL DE INGRESOS  36,983,006.10 

PROYECCION DE EGRESOS 2025 

PROGRAMAS TRANSFERENCIA PROPIOS 

 20%GASTOS 
FUNCIONAMIENTO  

5,745,839.47 4,952,285.26 

 35%FORTALECIMIENTO 
SOCIAL Y 
COMUNITARIO  

10,055,219.07   

 5%OMM  1,436,459.87   

 20%FORTALECIMIENTO 
CULTURAL Y 
CONVIVENCIA SOCIAL  

5,745,839.47   

 10%FORTALECIMIENTO 
AL DESARROLLO 
ADMINISTRATIVO  

2,872,919.73   

 9%INFRAESTRUCTURA 
MUNICIPAL  

2,585,627.76 3,301,523.50 

 TSC  287,291.97   

 TOTAL  28,729,197.34 8,253,808.76 
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Después de un consenso entre ambos deliberantes y por unanimidad de votos la 

honorable corporación municipal en pleno aprueba el ante proyecto del 

presupuesto para el año 2025, el cual quedara sujeto a modificaciones de acuerdo a 

las líneas de inversión resultantes del plan de inversión municipal, presupuesto de 

ingresos y egresos consensuados con las comunidades. 

10: Presentación del anteproyecto del Plan de Arbitrios 2025 

1. Los Asistentes del Departamento de Administración Tributaria Eva Nely Pérez y 

Germán Antonio Suate presentaron a la Corporación Municipal el ante proyecto del 

plan de Arbitrios a ejecutarse en el año 2025, el cual está sujeto a modificaciones. 

 11: Informe de actividades de los Miembros de la corporación Municipal.  
1. La regidora Municipal Elfy Yaneth Molina informa que fue parte de la 

Celebración de las fiestas patrias en su comunidad y participo en Reunión con 

OCDIH para tratar el tema de proyectos de familias. 

2. El regidor municipal Jesús Fuentes informa que participo en la celebración 

de  en la fiestas patrias en su comunidad y participo en la inauguración  del kínder 

Manuel de Jesús subirána 

3. El regidor municipal Marvin Herrera informa que  estuvo apoyando en los 

trabajos de construcción en las cajas puentes entre la aldea del Espíritu, la sierra y 

Dubones, además apoyo al maquinista en la   reparación de  la calle entre el 

Espíritu y la sierra con el patról de la municipalidad. 

4. La regidora municipal Amelia Suyapa Gamero informa que Colaboro en 

encuentro deportivo de niños organizado por visión mundial donde participaron 

niños de toda la red. Y también participo en simulacro dado en el jaral Santa Rita  

5. La regidora municipal Darlin Elizabeth Quijada Informa que estuvo 

trabajando en el pavimento de la segunda cuesta para la escuela del porvenir la 

cual ya se terminó , Asistió a la reunión que se llevó a cabo con SEDESOL  y Apoyo 

en las diferentes actividades de la escuela del porvenir para recaudar fondos 

6. El regidor municipal Fernando Ramírez informa que Estuvo apoyando en 

las fosas de relleno sanitarios, En la ampliación de unas curvas con la retro de la 

municipalidad También apoyando al ing. Ponce en la calle del gobierno Colaboro 

llevando las piñatas a los centros educativos del sector pueblo nuevo, Estuvo con 

las fuerzas vivas de buenos aires Pueblo Nuevo para tratar el tema del proyecto de 

energía eléctrica. 
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7. El regidor Municipal Ángel Fuentes informa que fue parte del equipo que 

superviso la construcción del puente el Gritadero en compañía de los presidentes 

de patronatos del sector Berlin Plancitos 

8. La regidora municipal Angélica María Galván informa que estuvo 

apoyando en la celebración del día del niño con maestros y padres de familia del 

centro educativo de su comunidad. 

9. El Vice Alcalde Municipal Miguel Antonio Cordón informa que apoyo a 

diferentes centros educativos en la celebración del día del niño y participo en la 

celebración de las fiestas patrias. 

12: Acuerdos y Resoluciones  

15. La honorable corporación municipal resuelve dar respuestas a las 

solicitudes ingresadas en fechas 13 de Septiembre del año 2024 de la siguiente 

manera: 

I. En respuesta a la solicitud ingresada por Los miembros del patronato de la 

comunidad de Pueblo Nuevo la corporación municipal en pleno y por unanimidad 

de votos da por aprobada dicha solicitud. 

II. En respuesta a la solicitud ingresada por Los miembros de la asociación de 

pastores la corporación Municipal en pleno y por unanimidad de votos acuerda a 

poyarles con el alquiler de las 400 sillas utilizadas en dicho evento. 

III. En respuesta a la solicitud ingresada por Los miembros del patronato por 

mejoramiento de Barrio el Limón la corporación municipal en pleno y por 

unanimidad de votos da por aprobada dicha solicitud. 

IV. En respuesta a la solicitud ingresada por los miembros del patronato de la 

comunidad de Santa Clara la Honorable Corporación Municipal en pleno y por 

unanimidad de votos da por aprobada dicha solicitud. Y ponerla en vigencia a 

partir Febrero del año 2025 

16. El Señor Alcalde municipal socializó con la Corporación Municipal la 

invitación a participar en el Reconocimiento Nacional "Municipios Campeones de 

la Educación", para el cual designa al Auditor Interno Municipal Licenciado en 

Pedagogía Rommy Xavier Cuello, para que sea el designado para realizar la 

inscripción y formar parte de las distintas actividades que se deriven de dicho 

Reconocimiento. 
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17. La honorable corporación municipal en pleno autoriza al señor alcalde, la 

utilización de los fondos que se recibieron en el año 2019, con un valor de L. 

85,723.80, para que se utilizaran en la lucha contra el dengue, los cuales no fueron 

utilizados ya que se recibió de forma duplicada y se notificó a la Secretaria de 

Finanzas para hacer su devolución pero no se recibió respuesta, por lo tanto, dadas 

las condiciones endémicas en nuestro municipio, la municipalidad hará uso de 

ellos para la lucha contra el dengue. 

18. La Honorable Corporación Municipal aprueba la venta de un solar en 

dominio pleno presentado por Alejandrina Sánchez Lemus con identidad 

número 0410-1952-00176, terreno ubicado en Colonia Victoria Florida Copan, 

con un área de 335.68 metros cuadrados el que cuenta con las siguientes medidas 

y colindancias: Por el Rumbo Este del punto uno al dos (1-2) mide 23.50 metros y 

colinda con Dilcia Sonia García, Por el Rumbo Sur del punto dos al tres (2-3) mide 

14.00 metros y colinda con quebrada de aguas grises, Por el Rumbo Oeste del 

punto tres al cuatro (3-4) mide 25.80 metros y colinda con Alejandrina Sánchez 

Lemus, Por el Rumbo Norte del punto cuatro al uno (4-1) mide 13.80 metros y 

colinda con calle publica, Con un valor catastral de Lps.67,136.00 que al aplicarle el 

10% por la municipalidad es igual a Lps.6,713.60 (seis mil setecientos trece  con 

60/100). 

19. La Honorable Corporación Municipal aprueba la venta de un solar en 

dominio pleno presentado por Alejandrina Sánchez Lemus con identidad 

número 0410-1952-00176, terreno ubicado en Colonia Victoria Florida Copan, 

con un área de 328.93 metros cuadrados el que cuenta con las siguientes medidas 

y colindancias: Por el Rumbo Este del punto uno al dos (1-2) mide 25.80 metros y 

colinda con Alejandrina Sánchez Lemus, Por el Rumbo Sur del punto dos al tres (2-

3) mide 12.10 metros y colinda con quebrada de aguas grises, Por el Rumbo Oeste 

del punto tres al cuatro (3-4) mide 24.70 metros y colinda con Dilcia Sonia García, 

Por el Rumbo Norte del punto cuatro al uno (4-1) mide 14.00 metros y colinda con 

calle publica, Con un valor catastral de Lps.82,232.50 que al aplicarle el 10% por la 

municipalidad es igual a Lps. 8,223.25 (ocho mil doscientos veinte y  tres con 

25/100). 
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20.  La Honorable Corporación Municipal aprueba la venta de un solar en 

dominio pleno presentado por Irsia Marlen España Arita con identidad número 

0409-1981-00806, terreno ubicado en Colonia Victoria Florida Copan, con un 

área de 147.08 metros cuadrados el que cuenta con las siguientes medidas y 

colindancias: Por el Rumbo Este del punto uno al dos (1-2) mide 13.30 metros y 

colinda con Carlos Manuel Hernández Polanco, Por el Rumbo Sur del punto dos al 

tres (2-3) mide 12.50 metros y colinda con calle publica, Por el Rumbo Oeste del 

punto tres al cuatro (3-4) mide 9.25 metros y colinda con quinel de aguas lluvias, 

Por el Rumbo Norte del punto cuatro al uno (4-1) mide 14.70 metros y colinda con 

quebrada de aguas residuales, Con un valor catastral de Lps.29,416.00 que al 

aplicarle el 10% por la municipalidad es igual a Lps. 2,941.60 (dos mil novecientos 

cuarenta y uno con 60/100). 

21. La Honorable Corporación Municipal aprueba la venta de un solar en 

dominio pleno presentado por Emelda Del Carmen López Alvarado con 

identidad número 0410-1983-00555, terreno ubicado en Barrio El Alto Florida 

Copan, con un área de 289.56 metros cuadrados el que cuenta con las siguientes 

medidas y colindancias: Por el Rumbo Este del punto uno al dos (1-2) mide 13.00 

metros y colinda con quebrada La Calera, Por el Rumbo Sur del punto dos al tres 

(2-3) mide 27.00 metros y colinda con Lesly Audely Alvarenga, Por el Rumbo 

Oeste del punto tres al cuatro (3-4) mide 11.00 metros y colinda con calle publica, 

Por el Rumbo Norte del punto cuatro al uno (4-1) mide 22.60 metros y colinda con 

Romelia Alvarado, Con un valor catastral de Lps.21,717.00 que al aplicarle el 10% 

por la municipalidad es igual a Lps. 2,171.70 (dos mil ciento setenta y uno con 

70/100). 

22. La Honorable Corporación Municipal aprueba la venta de un solar en 

dominio pleno presentado por Lesly Audely Alvarenga Dubon con identidad 

número 0410-1983-00522, terreno ubicado en Barrio El Alto Florida Copan, con 

un área de 291.13 metros cuadrados el que cuenta con las siguientes medidas y 

colindancias: Por el Rumbo Este del punto uno al dos (1-2) mide 4.00 metros y 

colinda con quebrada la Calera, del punto dos al tres (2-3) mide 11.90 metros y 

colinda con 11.90 metros y colinda con Georgina Janeth López Alvarado, Por el 

Rumbo Sur del punto tres al cuatro (3-4) mide 19.65 metros y colinda con Omar 
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Antonio López Alvarado, Por el Rumbo Oeste del punto cuatro al cinco (4-5) mide 

11.00 metros y colinda con calle publica, Por el Rumbo Norte del punto cinco al 

uno (5-1) mide 27.00 metros y colinda con Emelda del Carmen López, Con un valor 

catastral de Lps. 21,834.75 que al aplicarle el 10% por la municipalidad es igual a 

Lps. 2,183.475 (dos mil ciento ochenta y tres con 475/100). 

23. La Honorable Corporación Municipal aprueba la venta de un solar en 

dominio pleno presentado por Xiomara Castellanos Vela con identidad número 

0410-1982-00340, terreno ubicado en Barrio El Chorro Florida Copan, con un 

área de 423.98 metros cuadrados el que cuenta con las siguientes medidas y 

colindancias: Por el Rumbo Este del punto uno al dos (1-2) mide 18.50 metros y 

colinda con Celso Vásquez, Por el Rumbo Sur del punto dos al tres (2-3) mide 

25.00 metros y colinda con Maira Liceth López/María Lourdes López, Por el 

Rumbo Oeste del punto tres al cuatro (3-4) mide 17.20 metros y colinda con 

Gerson Otoniel Castellanos, Por el Rumbo Norte del punto cuatro al uno (4-1) mide 

24.00 metros y colinda con calle publica, Con un valor catastral de Lps.31,798.50 

que al aplicarle el 10% por la municipalidad es igual a Lps. 3,179.85 (tres mil 

ciento setenta y nueve con 85/100). 

24. La Honorable Corporación Municipal aprueba la venta de un solar en dominio 

pleno presentado por Mirna Suyapa Santos con identidad número 0410-1972-

00412, terreno ubicado en Barrio El Alto Florida Copan, con un área de 403.90 

metros cuadrados el que cuenta con las siguientes medidas y colindancias: Por el 

Rumbo Este del punto uno al dos (1-2) mide 30.70 metros y colinda con Reina 

Isabel Hernández, Por el Rumbo Sur del punto dos al tres (2-3) mide 11.00 metros 

y colinda con Luis Martínez, Por el Rumbo Oeste del punto tres al cuatro (3-4) 

mide 24.00 metros y colinda con Luis Martínez, Por el Rumbo Norte del punto 

cuatro al cinco (4-5) mide 13.25 metros y colinda con calle publica, del punto cinco 

al uno (5-1) mide 5.90 metros y colinda con calle publica, Con un valor catastral de 

Lps.40,390.00 que al aplicarle el 10% por la municipalidad es igual a Lps.4,039.00 

(cuatro mil treinta y nueve lempiras). 
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25. La Honorable Corporación Municipal aprueba la venta de un solar en dominio 

pleno presentado por Nelson Edgardo Mejía Carpio con identidad número 0410-

1992-00259, terreno ubicado en Barrio La Navidad Florida Copan, con un área de 

169.11 metros cuadrados el que cuenta con las siguientes medidas y colindancias: 

Por el Rumbo Este del punto uno al dos (1-2) mide 13.10 metros y colinda con 

calle publica, Por el Rumbo Sur del punto dos al tres (2-3) mide 14.00 metros y 

colinda con calle publica, Por el Rumbo Oeste del punto tres al cuatro (3-4) mide 

13.60 metros y colinda con Deysi Argentina Castro, Por el Rumbo Norte del punto 

cuatro al uno (4-1) mide 11.49 metros y colinda con Carlos Alexander Argueta, Con 

un valor catastral de Lps. 23,252.625 que al aplicarle el 10% por la municipalidad 

es igual a Lps.2,325.26 (dos mil trescientos veinticinco con 26/100). 

26. La Honorable Corporación Municipal aprueba la venta de un solar en dominio 

pleno presentado por Oscar Orlando León Contreras con identidad número 

0409-1971-00582, terreno ubicado en Barrio El Alto Florida Copan, con un área 

de 840.01 metros cuadrados el que cuenta con las siguientes medidas y 

colindancias: Por el Rumbo Este del punto uno al dos (1-2) mide 20.87 metros y 

colinda con Manuel de Jesús Fuentes Ochoa , Por el Rumbo Sur del punto dos al 

tres (2-3) mide 39.20 metros y colinda con calle publica, Por el Rumbo Oeste del 

punto tres al cuatro (3-4) mide 21.14 metros y colinda con calle publica, Por el 

Rumbo Norte del punto cuatro al uno (4-1) mide 41.70 metros y colinda con 

Rigoberto Hernández, Con un valor catastral de Lps. 105,001.25 que al aplicarle el 

10% por la municipalidad es igual a Lps. 10,500.12 (diez mil quinientos con 

12/100). 

27. La Honorable Corporación Municipal aprueba la venta de un solar en dominio 

pleno presentado por Elio Amílcar Moran Guerra con identidad número 0415-

1979-00143, terreno ubicado en Barrio Bella Vista Florida Copan, con un área de 

127.71 metros cuadrados el que cuenta con las siguientes medidas y colindancias: 

Por el Rumbo Sur del punto uno al dos (1-2) mide 20.65 metros y colinda con calle 

publica, del punto dos al tres (2-3) mide 3.20 metros y colinda con calle publica, 

Por el Rumbo Oeste del punto del punto tres al cuatro (3-4) mide 10.00 metros y 

colinda con María del Carmen Trigueros, Por el Rumbo Norte del punto cuatro al 

uno (4-1) mide 22.18 metros y colinda con calle publica, Con un valor catastral de 
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Lps.9,578.25 que al aplicarle el 10% por la municipalidad es igual a Lps. 957.825 

(novecientos cincuenta y siete con 825/100). 

28. La Honorable Corporación Municipal aprueba la venta de un solar en dominio 

pleno presentado por Jorge Luis Gutiérrez Sanabria con identidad número 

0410-1989-00938, terreno ubicado en Colonia Victoria Florida Copan, con un 

área de 200.00 metros cuadrados el que cuenta con las siguientes medidas y 

colindancias: Por el Rumbo Este del punto uno al dos (1-2) mide 10.00 metros y 

colinda con calle publica, Por el Rumbo Sur del punto dos al tres (2-3) mide 20.00 

metros y colinda con Carlos Enrrique Pinto, Por el Rumbo Oeste del punto tres al 

cuatro (3-4) mide 10.00 metros y colinda con José Yonathan  García, Por el Rumbo 

Norte del punto cuatro al uno (4-1) mide 20.00 metros y colinda con Rudi Emelina 

Arévalo Con un valor catastral de Lps. 40,000.00 que al aplicarle el 10% por la 

municipalidad es igual a Lps. 4,000.00 (cuatro mil lempiras). 

29. La Honorable Corporación Municipal aprueba la venta de un solar en dominio 

pleno presentado por Bayron Randolfo Posadas Rodríguez con identidad 

número 0410-1979-00844, terreno ubicado en Barrio El Limón Florida Copan, 

con un área de 258.77 metros cuadrados el que cuenta con las siguientes medidas 

y colindancias: Por el Rumbo Norte del punto uno al dos (1-2) mide 7.25 metros y 

colinda con Rudy Jannete Gómez, del punto dos al tres (2-3) mide 17.66 metros y 

colinda con Rudy Jannete Gómez, Por el Rumbo Este del punto tres al cuatro (3-4) 

mide 11.20 metros y colinda con quebrada de aguas residuales, Por el Rumbo Sur 

del punto cuatro al cinco (4-5) mide 7.45 metros y colinda con Rigoberto Posadas, 

del punto cinco al seis (5-6) mide 19.45 metros y colinda con Rigoberto Posadas, 

Por el Rumbo Oeste del punto seis al uno (6-1) mide 10.10 metros y colinda con 

calle publica, Con un valor catastral de Lps.77,631.00 que al aplicarle el 10% por la 

municipalidad es igual a Lps.7,763.10 (siete mil setecientos sesenta y tres con 

10/100). 
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30. En base al dictamen técnico emitido por el departamento de catastro en 

respuesta a la solicitud ingresada por la señora María Espectacion Guardado Pérez 

con D.N.I: 0410-1979-00107, vecina y residente del barrio el Chorro, Florida Copan, 

propietaria en posesión de un inmueble ubicado en el barrio el Chorro, La Corporación 

Municipal en pleno y por unanimidad de votos acuerda Otorgar dicho permiso 

basándose en el dictamen emitido y detallado a continuación: 

Se presentó a este departamento solicitando se le extienda permiso para construir 

una estructura permanente sobre un corredero natural de aguas lluvias y 

residuales, la cual consiste en la construcción de unas bases con una loza de 

concreto, por lo que el departamento de catastro atraves de sus técnicos se 

desplazó hasta el lugar en el cual se pretende construir dicha obra, y este 

departamento informa lo siguiente: 

• El área donde se pretende construir las bases con una loza de concreto es de 

dominio municipal. 

• Existe un corredero natural de aguas lluvias y residuales, el cual aumenta su caudal 

de manera considerable en época de lluvia. 

• La estructura a construir consiste en lo siguiente; construcción de 6 bases de 

concreto con una loza. 

• La loza tiene 15.00 metros de largo por 3.00 metros de ancho y las bases una altura 

de 1.70m. 

• La Loza pasara por encima de una cabezal del puente que conecta la parte baja del 

chorro con la parte alta salida hacia el barrio los Laureles frente a la casa de don 

Roderico Bautista.  

• La construcción de esta obra no afecta a terceros, por lo que este departamento da 

como favorable la construcción de dicha obra. 

• La obra a construir está sujeta a demolición ya que actualmente por ahí pasa el 

sistema de recolección de aguas negras, eximiendo a la municipalidad de cualquier 

responsabilidad ya que es del conocimiento del solicitante.  

• En vista que es potestad única y exclusiva de la corporación Municipal otorgar 

dichos permisos ustedes disponen si se le extiende el permiso solicitado por el 

ciudadano. 
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31. El señor alcalde, informa a la corporación que gracias al trabajo realizado 

con USAID GLH y sus diferentes proyectos, se ha brindado la posibilidad de 

gestionar un proyecto para que sea ejecutado a través del FISH, con los fondos de 

la organización. El proyecto que se está gestionando es el "paseo de los 

emprendedores", el cual consiste en acondicionar un espacio con techo, 

adoquines de colores, asientos de reposo, un escenario y otras amenidades 

ideales para la realización de eventos y ferias empresariales. La municipalidad 

dará la calle que está frente al edificio municipal y la acera de ese lado del parque 

para que esté espacio sea acondicionado, cabe resaltar que esto no afectará el 

tráfico vehicular en esa vía de circulación. 

32. La corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba y 

autoriza al señor Alcalde Municipal Rember Isaías Cuestas Valle para que 

proceda a firmar el presente contrato de mano de obra calificada con el señor 

Ernesto Josué Peraza Recinos con identidad número 0410-1990-00952 para que 

lleve a cabo el proyecto denominado construcción de 28 pilas en la comunidad de 

San Lorenzo Techin Florida Copan. Por un valor de Lps. 33,600.00. 

33. La corporación municipal en pleno y por unanimidad de votos aprueba y 

autoriza al señor Alcalde Municipal Rember Isaías Cuestas Valle para que 

proceda a firmar el presente contrato de mano de obra con el señor Eliel 

Francisco Madrid Carranza con identidad número 1614-1997-00015, para que 

lleve a cabo el proyecto denominado construcción del sistema de agua potable de 

la comunidad de Santa Clara Florida Copan, por un valor de Lps.135,000.00. 

Y no habiendo más puntos que tratar el señor alcalde dio por finalizada la reunión 
siendo las 5:00 PM la cual se firma para constancia. 
 
 
 

……………….…….…ES CONFORME A SU ORIGINAL…….................... 

 

 

 
 
 
María Luisa Enamorado  
Secretaria Municipal  
 


